

16个月艰苦侦查 数千里不懈追击

——秦皇岛港公安局侦破“大连万鸿系列合同诈骗案”纪实

开拼装车上路被查 不服罚还咬伤民警 犯妨害公务罪获刑十个月

□ 本报记者 张乔

鹏从车下拉出来,将其带离现场时,王鹏用嘴咬伤韩某的左肩膀。经鉴定,韩某损伤属轻微伤。

法院经审理后认为,被告人王鹏以暴力方法阻碍国家工作人员依法执行职务,检察院指控王鹏犯妨害公务罪成立,遂依法判处王鹏有期徒刑十个月。

法官提醒:石家庄市长安区法院刑二庭庭长丁虹在此提醒,广大驾驶员不要只为追求经济利益,而忽视交通安全,一定要自觉遵守交通法律法规,严禁无证驾驶非法改装、拼装机动车。同时,公安民警依法出警处理警情是维护辖区稳定、保障群众权益的公务行为,也体现了执法的严肃性和权威性,暴力妨害和阻碍执行公务的行为必会受到法律的惩处。交警值勤时,我们要主动配合,如若犯错,就要敢于承认,接受相应处罚。

众所周知,驾驶非法改装车辆属于严重的道路交通违法行为,存在的交通安全隐患也是不言而喻。近日,石家庄市长安区人民法院就审理了一起驾驶无证拼装拖拉机还妨害公务的案件。

2017年8月的一天,王峰(化名)驾驶一辆无牌无证拼装的拖拉机,沿东二环由北向南行驶,王鹏(化名)坐在副驾驶位置上。这辆拼装拖拉机行驶在公路上,丝毫不顾及其他机动车,正在执行清查任务的交警韩某等人查获。在获知执勤民警要扣并拖走王峰的拖拉机时,王鹏钻到拖拉机的四个车轮中间,阻止交警将车拖走。交警多次警告让王鹏自行从车下出来,但其拒不执行。民警韩某等人将王

投资邮票可获得高息回报?假的!

老年人要警惕此类集资诈骗

以能获得高息为诱饵,谎称到期原价回收邮票,诱骗群众购买“有收藏价值的邮票”,最终因无钱回收而逃匿。日前,邯郸市丛台区人民检察院以涉嫌集资诈骗罪对单某、朱某、赵某依法批准逮捕。

2017年5月份以来,单某、朱某、赵某在邯郸市丛台区某广场开办了某文化传播有限公司,以“进门赠送礼品”的名义吸引群众,在群众领取了纪念品后向他们推荐邮票,谎称投资邮票可以得到高额回报,每月根据邮票市场的价格波动,会返还给客户一些收益。公司还承诺会原价回收邮票,

诱骗大量群众特别是老年人购买邮票。截至2017年底,投资购买邮票的群众已达170余人,涉案金额600多万元。前期邮票到期的,业务员就游说客户将本金继续投入,只让他们拿走利息收益。有很多客户没有拿走本金,继续转为其他邮票的投资。公司用新加入客户的钱支付前期客户的收益。2017年底,因为到期要求回收邮票的客户太多,公司无钱回购,三人关门逃匿了。

意识到可能被骗的群众立即报警。公安机关通过网上追逃,将三人抓捕归案。
常霞

无票游客私闯景区 打伤民警触犯刑律

不买票就想进入景区,景区工作人员发现后与公安执勤民警一起进行劝阻,遭到拒绝后向民警大打出手。4月8日,魏县人民检察院以涉嫌妨害公务罪将犯罪嫌疑人韩某批准逮捕。

4月1日,韩某在魏县墨池礼贤台景区外面游玩,觉得自己是当地人,不想购买门票进入礼贤台参观。景区工作人员发现后对韩某进行劝阻。而韩某仗仗自己家在附近,态度

蛮横,无理取闹,在此执勤的公安民警看到吵闹及时上前劝阻,韩某非但不配合执法,还朝民警身上拳打脚踢,将民警身上的执法记录仪夺走后扔到河里,手机用脚踩坏,其行为十分嚣张。

为不影响景区正常秩序,民警将韩某强制带离至公安机关,当天其被刑事拘留。经鉴定,执勤民警的伤情属轻微伤。
任寒霜

男子迷奸女网友被批捕

男子网购迷药,趁女网友不备在其饮料中下药,待对方失去意识中实施迷奸。近日,新乐市人民检察院依法将涉嫌强奸罪的甄某批准逮捕。

2018年1月份的一天晚上,甄某通过微信聊天结识了被害人刘某,并将刘某约至一饭店内吃饭。甄某趁刘某中途去卫生间之机,在刘某喝的饮料内掺入其从网上

购买的迷药,并诱劝刘某喝下该饮料。待刘某迷糊后,甄某将刘某带至附近某宾馆房间内,在刘某意识不清且毫无抵抗能力的情况下,强行与其发生了关系。

甄某对被害人趁机下药致被害人失去意识,强行与被害人发生关系,其行为已经涉嫌强奸罪。新乐市人民检察院依法对甄某作出了批准逮捕决定。张兰



缜密侦查 深挖细查隐匿罪行

侦查工作开展之初可谓困难重重。为尽快确定案件性质,专案组技术人员携带疑似盖有伪造印章的关键证据材料连夜赶赴省公安厅物证鉴定中心进行鉴定。鉴定结果证实某公司所提供的材料上的公章和业务章印文是伪造的,一桩涉嫌重大合同诈骗犯罪案件浮出水面。

随后,专案组深入开展走访调查,追踪犯罪线索,顺藤摸瓜,最终锁定犯罪嫌疑人大连万鸿实际控制人——赵某。专案组对其果断采取措施,在赵某可能藏身的多个地方布控。办案民警不分昼夜进行蹲守,辗转多个城市,终于在2015年国庆节前夕将赵某缉拿归案。

然而,在讯问过程中,赵某对合同诈骗矢口否认、百般诡辩,所述内容与警方掌握的事实大相径庭。专案组随即对其采取了强制措施,经过一次次与赵某斗智斗勇的较量后,彻底击垮了他的心理防线,掌握了赵某指使秦皇岛万鸿代持人姬某,伪造第三方公司相关印章,利用伪造的印章制作虚假的《货物监管仓储三方

协议》等文件,并串通某公司员工,骗取天津某公司17000多吨油品(价值约1.14亿元人民币)的犯罪事实。

为尽快控制其他嫌疑人,专案组民警第一时间将嫌疑人姬某上网追逃,最终犯罪嫌疑人姬某迫于法律和心的双重压力向公安机关投案自首,并如实供述了自己的犯罪事实。

由于畏罪心理,犯罪嫌疑人付某对自己所犯罪行拒不承认。办案民警遂围绕付某参与犯罪的各个环节,收集了大量有价值证据材料,小到一条只有两三个字的短信,大到数十份的证人证言,最终将犯罪嫌疑人付某以“零口供”移送检察机关审查起诉,并得到检察机关充分肯定和支持。

千里追击 彻底捣毁诈骗团伙

为全力搜寻更多案件线索,办案民警克服案情复杂,涉案人员、公司、银行多,地域跨度大,协

作部门多等困难,辗转18个地区,深入开展调查取证工作。通过与天津等地警方的密切协作,走访、调查全国涉案公司40余家,梳理银行账目上万条,冻结银行账户40余个,扣押涉案车辆6辆,查封房产4套。截至2016年9月,共破获涉嫌诈骗天津某公司等合同诈骗案6起、伪造公司印章案4起,移送检察机关审查起诉3人,涉案总价值共计约4.75亿元人民币。

2017年5月8日,秦皇岛市中级人民法院依法作出一审判决,被告人赵某犯合同诈骗罪,判处有期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产;姬某犯合同诈骗罪,判处有期徒刑12年,并处罚金1000万元;付某犯合同诈骗罪,判处有期徒刑4年,并处罚金100万元。



只因手头拮据 贼手伸向“功德箱”

□ 本报记者 刘文利
通讯员 王爱军 孙淑萍

3月18日,在迁西县新集镇凤凰山附近,一辆警车闪烁着警灯缓缓驶出。车内,吴涛(化名)戴着手铐的双手微微颤抖了几下,回想起自己所作的盗窃案,他眼神中满是懊悔的神情。

至此,发生在迁西县新集镇辖区寺院“功德箱”内钱款多次被盗案告破。

光天化日 “功德箱”内钱款不翼而飞

2月中旬,迁西县新集镇辖区某寺院工作人员整理“功德箱”时发现,箱内的钱款又不翼而飞了。工作人员当即拨打了110报案。

其实,这已经不是新集镇辖区内第一次发生寺院内“功德箱”钱款失窃案了。今年以来,迁西警方多次接到群众报警,称寺院“功德箱”被盗被撬,箱内钱款被洗劫一空。

然而,警方每次出警都无收获。案发现场大多缺乏监控设备,犯罪嫌疑人又都是在人员稀少的时候作案,这给案件侦查带来了很大难度。为尽快破案,迁西县公安局新集派出所民警全力展开侦查。

多措并举 民警广泛搜寻破案线索

“嫌疑人大多趁人员稀少甚至没人的时候实施盗窃,犯罪具有针对性。”“案发现场‘功德箱’有被割开、撬开的痕迹。”……在案情分析会上,新集派出所民警通过分析嫌疑人作案时间、地点、逃跑路线,全面梳理了案情的来龙去脉。

为了能找到更多线索,办案民警调取了被盗寺院周边的监控录像,并将监控录像向外延伸,试图获取更多有价值的线索。同时,为了减少损失,该所通过微信公众平台发布预警信息,提醒广大群众积极提供线索配合破案,安排部分警力采取巡逻等方式,充分掌握辖区的一举一动。

然而,案件侦查并不顺利。一段时间内,嫌疑人似乎感觉到了警方的压力,一度停止了作案,辖区暂时恢复了平静。案件线索越来越少,时间过去得越来越久,案件侦查陷入了僵局。

柳暗花明 嫌疑人寺院内被抓获

3月18日,寺院工作人员发现一名男子和以前监控中盗窃“功德箱”的男子十分相像,立即拨打110报警。

经查,男子吴涛,系唐山市丰润区人。经审讯,吴涛如实供述了多次盗窃新集镇辖区寺院“功德箱”内现金的作案事实。

吴涛交代,他偶然一次和朋友到某寺院游玩,发现不少游客都会往“功德箱”里投“心意钱”,而且“功德箱”旁边基本不会有人看守,加上手头拮据,于是他就动了歪心思,打起了到寺院内盗窃“功德箱”内钱款的主意。

在得知自己即将面临刑事拘留时,他流下了悔恨的泪水。

盗窃被抓装傻 演技拙劣露馅

□ 本报记者 赵媛媛

明明是盗窃后被失主摁住,就因为没被抓到现行,面对包里多出来的手机、移动电源甚至女式水杯,男子王某连称,这些东西都是小偷逃跑时丢在地上,被他“捡”起来的。民警到达现场后很快戳穿了他的谎言。3月28日,王某因涉嫌盗窃被批准逮捕。

▶ 校园内发现可疑男子

3月16日晚,石家庄市裕华区某高校学生小李和女朋友到操场边上跑步,小李的女朋友把随身背包放在了操场一角的存包架(无人看管),跑完步去取包时却怎么也找不到了。就在此时,小李发现一名男子拿着两个女式背包向操场外走,手中拿着一部手机像是在打电话。细心的小李发现,男子手中的手机屏幕一直没有点亮,却一直放在耳边说话,显然是假装的,加之一个男生拿着女式背包,显得更加可疑。

小李和女朋友在男子身后悄悄跟随。男子显然也有所察觉,加快了步子。小李大声喊:“站住。”男子却突然加速跑起来,小李快跑了几步将男子摁倒在地上,在几名同学的帮助下将男子控制住,并将

这名可疑男子扭送到保安室后报了警。

▶ 是嫌疑人还是无辜者

石家庄市公安局裕华分局槐底派出所民警接到报警后,迅速赶到现场进行调查。经查,该男子叫王某,衡水人。

面对民警的询问,王某仍坚称自己只是在校园里边转悠,发现一个小偷将学生放在操场边上的背包拿走了,而小偷逃跑时把偷来的手机、移动电源、钱包等物品都扔在了地上,他是好心捡了起来装在了自己包里,没想到被同学们误会了。

随着调查的深入,王某逐渐不能自圆其说,辩解也越来越没有底气,民警随即将其带回派出所进一步调查。

▶ 惯偷拙劣演技被揭穿

经审讯,王某最终承认了自己盗窃多名同学背包内财物的作案事实。

王某交代,他是当天下午从邯郸来到石家庄,觉得学生的警惕性低,就来到家发大学附近逛街吃饭,其间喝了半斤左右的白酒。后来,王某溜进学校,假装先来操场跑步,跑了两圈后看四下无人注意,就到操场

角落的存包架上偷了一个黑色双肩包,并将包内的移动电源和100多元现金揣进了自己包里。为扩大“战果”,王某又两次回到存包架处,从两个背包内偷得两部手机、三个移动电源和一个女士水杯。

当他第四次回到存包架偷完包离开时,恰巧,小李和女朋友来找包。看到小李在后边跟着自己,王某有些紧张,为了掩饰,他拿出手机假装打电话,没想到因为没有点亮屏幕而被小李看出了破绽。听到小李的喊声,他更加慌张,想着跑步逃离,没想到被小李和同学们控制住。

自认为没有被抓现行,王某想蒙混过关,自称是发现了小偷逃跑时扔掉的东西,他只是好心帮忙捡了起来,本来是想着还给大家的,没想到被大家误会了。说话间,他的兜里掉出来一个移动电源。小李一看,正是女朋友的那个。几名丢了包的同学闻讯赶来,纷纷认领了自己的移动电源。直到被带到派出所,自知逃脱无望的王某终于承认了自己的作案事实。

民警还查明,王某于2017年因盗窃被判刑,几个月前刚刚被释放。

目前,王某因涉嫌盗窃被批准逮捕。案件正在进一步审理中。

让别人替自己还信用卡欠款,约定还款成功后给对方一定费用表示感谢,却在还款后借机溜走,并修改了信用卡密码——

“请人代还信用卡”后的猫腻

□ 本报记者 张乔

2017年4月21日上午,石家庄市藁城区的韩某来到藁城区某门市,让店主王先生帮他代还一张银行信用卡的欠款。双方约定,王先生代还韩某信用卡欠款33000元,还款成功后,

王先生直接从韩某的信用卡中取现,并从中收取2%的手续费。

得到韩某提供的信用卡卡号和密码后,王先生准备分批将钱还完。其中,王先生在第二次还款后,从信用卡中取现12357元。在王先生第三次将剩余的欠款全部还完时,韩某表

示要去厕所,便离开了门市。

对于韩某的离开,王先生没有在意。但他没想到的是,就在还款全部结束后,他准备从韩某信用卡继续取现时,竟然发现该卡所设的密码错误,导致剩余的两万余元无法取出。想到韩某可能更改了密码,王先生赶

紧微信联系韩某,发现对方已经将其拉黑。感觉被骗的王先生报了警。接到报警后,公安机关将韩某抓获。

近日,藁城区人民法院依法公开审理了此案。庭审中韩某如实交代的自己的犯罪过程,表示认罪服法。法院经审理认为,韩某以非法占有为目的,虚构事实骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪,依法应予以惩处。韩某的亲属赔偿了受害人损失,并取得谅解,可酌情从轻处罚。同时,韩某曾因盗窃罪被判处有期徒刑,在缓刑考验期限内犯新罪,应当撤销缓刑,实行数罪并罚。最终,法院判决韩某有期徒刑两年,并处罚金人民币5万元。